
SLOVO STAROSTY

Bohužel i  naše obec pociťu-
je trend současné doby, kdy jsou 
venkovské prodejny na ústupu. Od 
21. prosince se i prodejna ve Zdisla-
vicích stala minulostí. Po dlouhých 
letech se COOP rozhodl prodejnu 
uzavřít i z důvodu absence zaměst-
nance, který by prodejnu vedl v dal-
ších měsících a  letech. Prodejna 
byla nabídnuta obci k provozování 
formou nájmu, ale za podmínek, 
které si COOP představoval, nebyla 
jeho nabídka akceptována. Cena, za 
kterou byla prodejna nabízena se 
všemi provozními náklady, se po-
hybovala na částce zhruba 150 000 
Kč ročního nájmu. Dalších 120 000 

Kč by padlo za vybavení prodejny, 
další desítky tisíc korun pro počá-
teční vklad ve zboží a  v  neposled-
ní řadě plat zaměstnance. Celkově 
se částka vyšplhala na 500 000 Kč 
ročně. Do poslední chvíle zastupi-
telstvo obce situaci řešilo a bohužel 
stanovisko je negativní. Nemovi-
tost bohužel COOP prodávat v sou-
časné době nechce. Pokud se tedy 
nenajde další provozovatel, bude 
budova pravděpodobně prázdná. 
Omlouváme se tímto všem obča-
nům Zdislavic za nepříjemnou situ-
aci, která hlavně starším občanům 
přidělá vrásky na čele.

text: Ondřej Varaďa

www.troubky-zdislavice.cz

Milí spoluobčané,
jsem rád, že jsme 

podzim využili na 
maximum a  mohla se 
konat spousta akcí. 
Všechny spolky se za-
pojily a něco nachysta-
ly jak pro své členy, tak 
i pro širokou veřejnost. 
Za to jim patří velké 
poděkování, díky tomu jsme mohli zapome-
nout na všední starosti.

Nový rok nám zase přinese nové situace, udá-
losti i změny. Špatnou zprávou je, že letos, ani 
příští rok, už si nenakoupíte v prodejně COOP 
ve Zdislavicích. Provozovatel obchod uzavřel 
a  zatím se nepodařilo najít dalšího nájemce. 
Budovu nemůžeme ani odkoupit, ani sami jako 
obec provozovat. Ukončení prodejny nás se za-
stupiteli velmi mrzí, víme, že obchod byl velmi 
důležitý zejména pro místní seniory a maminky 
na mateřské. Prozatím můžete využívat obchod 
v Troubkách nebo ti, co nemáte možnost zajet 
si nakoupit do města, můžete požádat rodinu či 
sousedy, aby vám nakoupili. Prozatím se mož-
nost znovuotevření nerýsuje.

Dobrou zprávou naopak je, že chystáme 
projekt a stavební povolení na chodník mezi 
Troubkami a  Zdislavicemi abychom mohli 
požádat o  dotaci. Dále můžeme jako ohro-
žená obec žádat o  dotace ze Zlínského kra-
je. Během ledna a  února se pokusíme uspět 
s projektem na renovaci kabin na fotbalovém 
hřišti. Fotbalisté i návštěvníci si zaslouží lepší 
a modernější zázemí.

Určitě jste si také všimli, že obecní úřad 
v Troubkách má novou fasádu, zvýrazněný ná-
pis a ručně malovaný obecní znak.

V příštím roce budeme v investicích pokračo-
vat, máme se zastupiteli spoustu plánů. Reali-
zovat je budeme podle toho, kolik se nám po-
daří získat externích finančních prostředků.

Užijte si zasloužilé sváteční volno, Silvestra 
i Nový rok. Uvidíme, co nám přinese…

S úctou, Ondřej Varaďa

Prodejna COOP ve Zdislavicích definitivně 
ukončila provoz

PROSINEC 2021

Mikuláš, anděl a čerti navštěvovali na začátku prosince děti ve Zdislavicích. 
Všechny byly hodné, čert si žádné do pekla neodnesl.
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Ježíšek nadělil dobrovolným hasičům stříkačku

Troubky-Zdislavice patří mezi ohrožené obce, budou soutěžit o dotace

Od ledna voda zdražuje o 4,84 Kč za kubík

Obec Troubky-Zdislavice zřizuje ze zá-
kona dvě jednotky sboru dobrovolných 
hasičů a  má tudíž povinnost je ze své-

ho rozpočtu vybavovat a dbát na akce-
schopnost. Koncem letošního roku se 
ale stalo něco, co opravdu nikdo neče-

kal ani ve snu. Naší obci byla dle žádosti 
v  rámci bezúplatného převodu nabíd-
nuta cisternová automobilová stříkačka 
na podvozku Tatra 815 ze stanice Byst-
řice pod Hostýnem. Obec prošla výbě-
rovým řízením společně s  dalšími pěti 
obcemi a vyšla dle kritérií nejlépe. Mnozí 
si asi říkáte, že pro naši obec je to zbyteč-
nost a velký luxus, ale toto vozidlo bude 
sloužit pro ochranu obyvatelstva obce 
Troubky-Zdislavice, ale i pro ochranu lidí 
v širokém okolí. Jeho současná hodnota 
je 2,5 milionu korun. Naše obec ho zís-
kala zdarma. Po předání vozidla budou 
provedeny nutné udržovací opravy a za-
počne školení osádky, která bude toto 
vozidlo obsluhovat. Doufám, že bude 
dobře sloužit naší obci a  zajišťovat její 
ochranu.

text: Ondřej Varaďa

Obec leží na pomezí Morkovska 
a Zdounecka, a vesnice z těchto oblastí 
patří mezi ohrožené území ve Zlínském 
kraji. To znamená, že zde populace nej-
rychleji stárne, je tu málo atraktivních 
pracovních příležitostí, obce trápí špat-
ný stav komunikací a obecního majetku 
a kvůli nízkému počtu obyvatel, a s  tím 
spojeným nízkým obecním rozpočtem, 
nejsou schopny financovat mnohami-
lionové investice. Ve Zlínském kraji jsou 
na tom nejlépe na Zlínsku, Luhačovicku, 
v okolí Rožnova pod Radhoštěm a u Va-
lašského Meziříčí. Naopak nejhůře jsou 

na tom obce na Kroměřížsku, z  toho 
většina je z Morkovska. Proto Zlínský kraj 
vypsal dotační pomoc pro tyto vesnice. 
Vyčlenil cca 11 milionů korun pro 30 
ohrožených obcí. Troubky-Zdislavice už 
jenom patřily mezi znevýhodněné obce 
a v letech 2018 - 2021 čerpaly z kraje mi-
mořádně 3,5 milionů korun na investice. 
Nyní kraj upravil podmínky a  obce bu-
dou mezi sebou o dotace soutěžit, pení-
ze tedy jisté nemají.

Mezi třiceti vybranými ohroženými 
obcemi leží 11 z nich na Morkovsku, 7 na 
Kroměřížsku, 4 na Holešovsku, 6 z Byst-

řicka a pouze 2 obce jsou od Uherského 
Brodu.

Podle podmínek vydaných krajem mů-
žou obce z dotačního titulu čerpat ma-
ximálně 2 miliony korun během tří let, 
v jednom roce dosáhnou maximálně na 
milion korun. Míra podpory bude činit 
60 – 70 % uznatelných nákladů na daný 
projekt. V lednu a únoru 2022 bude kraj 
sbírat projektové žádosti, pak je bude vy-
hodnocovat a podle stanovených kritérií 
rozhodne, kterým obcím peníze připad-
nou.

V  současné době dochází k  navýšení 
cen spousty produktů i  komodit. Zdra-
žily se potraviny, pohonné hmoty, elek-
trická energie, plyn, jízdné ve veřejné 
dopravě, oblečení, ojetá auta i  nemo-
vitosti. Dalším odvětvím, kterému se 
zdražování nevyhnulo, je vodné a stoč-
né. Vodovody a  kanalizace Kroměříž, a. 
s. (VaK), zvedají cenu vody o 4,84 Kč za 
kubík. Důvodem zdražení je, že Vodo-
vody a kanalizace Kroměříž, a. s., musejí 
reagovat na narůstající ceny elektrické 

energie a  zemního plynu. Kromě toho 
se do zvýšení ceny za vodu promítají 
i  podmínky Státního fondu životního 
prostředí ČR, které musí VaK respektovat 
a také přijaté dotace na výstavbu infra-
struktury.

V  letošním roce dostal VaK například 
dotaci z Ministerstva zemědělství ČR ve 
výši 57,09 milionů korun, ze kterých čás-
tečně financoval zkapacitnění vodovod-
ního přivaděče v úseku Žopy – Bystřice 
pod Hostýnem. Ze svého firma musela 

přidat dalších 58,88 milionů korun.
Ve smlouvě o dotaci se například píše, 

že jednou z  podmínek, které musí pří-
jemce dotace (VaK) splnit, je postupné 
navyšování ceny za vodné a stočné. VaK 
se při zvyšování ceny musí řídit finanční 
analýzou konkrétního projektu a nástro-
jem udržitelnosti stanoveným Operač-
ním programem životního prostředí ČR.

texty: Jana Hlavinková
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Stát přichystal po krachu Bohemia Energy finanční pomoc

Kraj poskytuje dotaci na výměnu kotlů, zvýhodňuje sociálně slabší

V  souvislosti s  krachem dodavatele energií, společnosti Bohe-
mia Energy a dalších drobných poskytovatelů, se až 20 % obyva-
tel České republiky ocitlo v nouzi. Stalo se tak několikanásobným 
nárůstem záloh za energie, kdy se pro některé domácnosti můžou 
nové výše záloh pohybovat v rozmezí 10 – 20 000 korun. To samo-
zřejmě málokdo dokáže splácet a například senior, který žije sám 
v rodinném domě, nebo maminka samoživitelka s dětmi, nemají 
šanci zálohy platit. Proto Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR při-
pravilo s pomocí úřadů práce podporu pro obyvatele, jež se kvůli 
nárůstům záloh za energie dostali do finanční nouze. Mohou využít 
následující možnosti podpory:

 Mimořádná okamžitá pomoc (MOP)
Jde o jednorázovou finanční dávku ze systému pomoci v hmotné 
nouzi (podrobnosti naleznete v přiloženém letáku). Pokud jste na-
příklad zaplatili za zálohy na energie tolik, že už vám nezbývá na 
nájem, obědy pro děti, zimní oblečení či nákup potravin, máte na 
okamžitou pomoc nárok.

 Mimořádná okamžitá pomoc – dodavatel poslední instance (DPI)
Je určená pro uživatele, kterým byly při konečném vyúčtování 
energií u DPI vyměřeny vysoké nedoplatky v takové výši, kterou 
nejsou schopni z vlastních finančních prostředků zaplatit, a pří-
padná úhrada by je dostala do hmotné nouze.

 Příspěvek na bydlení
O dávku můžou zažádat rodiny i jednotlivci, kteří vlivem nárůstu 
cen za energie vydají více jak 30 % svých měsíčních příjmů za 
náklady na bydlení.

Podrobnější informace naleznete na:
https://www.mpsv.cz/pomoc-pri-rustu-cen-energii.

Téměř pět minut před dvanáctou mají ti, 
kteří stále topí kotlem na tuhá paliva 1. a 2. 
emisní třídy. Od 1. září 2022 hrozí všem, kteří 
topí tímto neekologickým zařízením pokuta 
až 50 000 Kč. Té se lidé mohou vyhnout tak, 
že budou mít podanou žádost o Kotlíkové 
dotace. Proto Zlínský kraj a Ministerstvo ži-
votního prostředí ČR vypsali další vlnu do-
tací. Ta zvýhodňuje sociálně slabší rodiny, 
seniory a invalidní důchodce.

Zlínský kraj bude poskytovat dotaci prá-
vě sociálně slabším. Sem patří invalidní 
důchodci 3. stupně, domácnost tvořena 
seniory, kteří žijí ze starobního důchodu 
a  pak rodiny, jejichž příjem na osobu ne-
přesáhl v roce 2020 170 900 Kč. Příspěvky se 
pohybují ve výši 95 % oprávněných výdajů, 
maximálně však 130 000 Kč na domácnost 
u  tepelného čerpadla, 100 000 Kč u  kon-
denzačního plynového kotle a  130 000 Kč 
na kotle na biomasu.

Pro ostatní domácnosti bude kotlíkové 
dotace zajišťovat Ministerstvo životního 

prostředí ČR. Aby však vědělo, kolik peněz 
má jednotlivým krajům poslat, musí lidé 
od 11. října do konce letošního roku vyplnit 
elektronickou formou „předžádosti.“

Díky odeslání formuláře si lidé „rezervují“ 
finanční prostředky z  dotace. Samotnou 
žádost je pak potřeba vypsat a odevzdat na 
začátku roku 2022.

Pokud žadatelé do konce roku vyplní 
„předžádost“ a na začátku příštího roku ode-
vzdají žádost spolu s povinnými přílohami, 

a zároveň splní podmínky programu, dosta-
nou automaticky přidělenou dotaci.

Ministerstvo totiž avizovalo, že finančních 
prostředků je dostatek pro všechny domác-
nosti.

Předžádosti i návod na vyplnění oby-
vatelé najdou na webových stránkách 
www.kr-zlinsky/kotliky.

Seniorům pomohou žádosti vyplnit 
jejich děti, vnoučata či sousedi.

text: Jana Hlavinková
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KRONIKA
Ráda bych vás seznámila s několika 

zápisky z  naší obecní kroniky psanou 
v 17. století. Tuto Kroniku obce založil 
starosta Josef Svoboda v  roce 1898. 
Kronika je psaná v letech 1898 - 1955, 
ale v jejím začátku je napsaná i předeš-
lá historie obce.

Zápisky z kroniky z let 1917 - 1919
Císařská amnestie! Vyrozumění trest-

ních soudů o amnestii. Z Vídně 4. červen-
ce 1917.

Trestní senáty v Rakousku byly telegra-
ficky vyrozuměny ministerstvem sprave-
dlnosti o obsahu císařské amnestie a byly 
vyzvány, aby učinily opatření pro propuš-
tění osob, jichž se amnestie týká.

Propuštění poslanců Klofáče, Dr. Kra-
máře, Dr. Rašína, red. Červinky a Vymazala 
očekává se v několika dnech.

Dne 3. července 1917 vydáno bylo mi-
nisterstvem justice telegraf vyzvání všem 
soudům v  Rakousku, aby přípravy k  pro-
puštění osob vykonány byly s  největším 
urychlením.

Dr. Kramář, Klofáč a Rašín na svobodě. 
Ze žalářů vyjde téměř 20 tisíc lidí!

Občanské osoby nejsou již podřízeny 
vojenským soudům! Rána absolutismu: 
Nařízení o  zastavení porot zrušeno! Po-
věstný § 14. Z Vídně 7. července 1917.

Poslanecká sněmovna rakouská vyko-
nala veliký čin, čin výsostně kulturní. Za-
sadilo smrtelnou ránu absolutismu, jenž 
stále ještě v  Rakousku slavil pravé orgie. 
Absolutismus tento opíral se o  pověstný 
§ 14, jenž dává vládě právo k  opatřením 
zákonodárným. Když není možno včas si 
opatřiti svolení parlamentu. Když vypukla 
světová válka, nastolen byl v Rakousku na 
základě § 14 čirý vládní a vojenský absolu-
tismus, stav pro národy a říši co nejškodli-
vější. Na základě tohoto § zrušeny soudní 
porotní a  osoby občanské i  pro politické 
delikty podřízeny byly soudům vojen-
ským.

Výnosem ze dne 2.  července  1917 č. 
12275 dala c.k. zemská školní rada řídícího 
učitele Františka Tomáška z příčin zdravot-
ních na trvalý odpočinek a  vyměřila mu 
hledíc ku 40 leté době služební výslužné 
z učitelského penzijního fondu ročním ob-
nosem 3800 K. ročního platu.

Výnosem ze dne 10.  července  1917 č. 
1476 vyvázala c.k. okresní školní rada ří-
dícího učitele Františka Tomáška koncem 

měsíce července 1917 ze služeb při obec-
né škole v Troubkách a svěřila správu školy 
výpomocně uč. Rudolfu Štěpánkovi.

Celý inventář školní byl v  přítomnosti 
předsedy místní školní rady Rudolfa Klaba-
la čís. 35 v úplném pořádku dvojmo ode-
vzdán.

Výnosem ze dne 25.  srpna  1917 č. 
15840 udělilo c.k. místodržitelství v  Brně 
řídícímu učiteli Františku Tomáškovi „Čest-
nou zlatou medaili“ za 40leté věrné služby.

C.k. mor. místodržitelství v  Brně, dne 
20.  února  1917. Všichni hospodáři jsou 
povinni spolupůsobiti při opatřování nut-
ných potřeb. Záleží na každém podniku, 
byť i byl sebe menší. Hospodáři a hospo-
dině splňte i v tomto případě svou svatou 
povinnost ku vlasti! Starejte se o  to, aby 
Vaše zásoby pokud možno přesně byly 
zjištěny a přihlaste je tudíž poctivě a svě-
domitě. Dokažte také tentokráte, že jste 
spolehlivou oporou státu.

V roku 1918 nastala nesnesitelná draho-
ta, jak potravin, tak oděvů aj. 1 litr piva oby-
čejného za 2 koruny, ¼ litra vína za 4 koru-
ny, dětské pleny až 500 korun. Následkem 
nesnesitelné drahoty byla c.k. vláda nuce-
na poskytnout za rok 1917 veškerým úřed-
níkům, státním zřízencům, duchovenstvu, 
učitelům atd. drahotní přídavek.

Samé výnosy, jsou jich celé řady, je-
nomže žádný není lidů nic platen. Samá 
úprava v zásobování masa, mléka, mouky, 
tuku, bramborů atd. Dávky se ustavičně 

snižuji, jest obava, že mléko, maso atd. 
zmizí úplně. Ubohé obyvatelstvo hladoví, 
vypůjčuje si brambory, podniká výlety do 
okolí zjednati si za lichvářské ceny potra-
viny. Největší potíží těchto hladovících 
lidí je, aby unikli slídivému zraku úředních 
orgánů, které nedovolí, aby obyvatelstvo 
doneslo si trochu bramborů tam, kam je 
úřady po dlouhé měsíce nedodaly.

Dne 13. dubna 1918 byl Gustav Tomá-
šek telefonicky z fronty italské povolán do 
létacího kurzu do Vídně. Kurz ten trval dva 
měsíce od 15.  dubna  1918 do 16.  červ-
na 1918. Od 15. června byl Gustav Tomá-
šek jako nadporučík definitivně přidělen 
k Flieger parku č. 6 Etappeu post Gemona 
v Itálii.

Dne 1. července 1918 o 5 hod. ráno byl 
car probuzen. Objevila se hlídka skládající 
se z poddůstojníka a 6 mužů. Vyzvali cara, 
aby se oblékl a zavedli ho pak do sálu, kde 
mu bylo sděleno rozhodnutí rudé armády. 
Odsouzenému k  smrti byla poskytnuta 
z milosti lhůta 3 hod., aby se mohl rozlou-
čiti s rodinou a vyříditi poslední záležitosti. 
Car byl při vyhlášení rozsudku na vše od-
hodlán a úplně klidný. Poprava byla urče-
na na 9 hodinu. Jelikož bylo právě 6 hod, 
car vrátil se do svého pokoje a  klesl tam 
na židli. Po několika minutách žádal kně-
ze, jenž se také ihned objevil, aby odsou-
zenému v  jeho posledních hodinách po-
skytl útěchy, aby jej vyzpovídal a udělil mu 
rozhřešení. Když se car rozloučil s rodinou, 
zůstal s  duchovním sám na modlitbách. 
Pak žádal papír a napsal několik krátkých 
dopisů. Mezitím bylo 9 hodin. Eskorta se 
objevila, aby cara zavedla na popraviště.

Mor. chřipková epidemie stává se po-
znenáhlu metlou evropskou, postrachem 
celé řady zemí a  států, zejména v  oblas-
tech ústředních mocností. Trpí jí stejně ně-
mecké kraje, jako oblasti naše: neutěšené 
zprávy docházejí z Mnichova, Berlína atd., 
stejně jako z Vídně, z Budapešti a odjinud. 
Zejména krutě jsou epidemii postiže-
ny země českoslovanské. Tisíce lidí nám 
umírá a  zprávy, které docházejí z  Prahy, 
z moravských měst, zvláště v Mor. Ostravě 
i  Slezských jsou přímo hrozivé. A  příčiny 
této epidemie? Je jich do nesečtení. Straš-
livá bída a  tíseň aprovisační, nedostatek 
uhlí, nedostatek obuví a  oděvu  – hlavně 
ovšem podvýživa. Neboť není náhodou, 
že nový tento mor šíří se nepoměrně více 
ve městech - a to zvláště v průmyslových 
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střediscích – nežli na venkově, kde životní 
podmínky jsou přece jen lepší.

Gustav Tomášek nadporučík při létacím 
oddíl č. 6 v  Gamově v  Itálii dostal dovo-
lenou do 30. října 1918. Následkem velké 
ofenzivy nedostal se již na zpět a byl dne 
11.  listopadu  1918 přidělen vojenskému 
velitelství v Mor. Ostravě.

O  stržení Mariánského sloupu v  Praze 
s vědomím národního výboru volá “Pozo-
rovatel k nebi o pomstu…“ To je hrubá lež. 
Národní výbor o  ničem nevěděl. Čin byl 
důsledkem rozrušení masy. Nerozčilujte se 
tedy pro věc, která nebyla připravena, ne-
chcete-li, abychom vám stále připomínali 
vaše hříchy – černou minulost!

Konečně praví „Pozorovatel“: „Buď bude 
nový stát český katolický, anebo bude 
násilný k  církvi katolické, a  to zas: národ 
octne se znovu na Bílé Hoře a  dočká se 
konce, který překvapí více, nežli nové naší 
samostatnosti vznik“. Tahle hrozba „Pozo-
rovatele“ je hloupá, klerikálové ani teď si 
nevidí do huby. Dovedli jste národ jenom 
na Bílou Horu, podruhé ho tam nedosta-
nete.

Dbejte, aby národ si příliš často nepři-
pomínal vašich činů! Vzpomínejte jich 
sami a nehrozte druhou Bílou Horou! Kle-

rikální strana v obraně víry domněle ohro-
žené rozeštve rodinné životy a celý veřejný 
život, což u nich je věcí vedlejší.

Následky “té sv. války“ objevují se 
všude. V  noci ze dne 29. a  30.  listopa-
du 1918 ukraden byl inspektoru Ferdinan-
du Kolovratovi z  ohnivzdorné pokladny 
v kanceláři lesní správy velkostatku v Mor-
kovicích za 8 600 K válečné půjčky a kromě 
toho na hotovosti asi 22 000 K. V noci z 6. 
na 7.  prosince  1918 vnikli nezjištění lupi-
či do bytu hostinského Ignáce Peštuky ve 
Zdounkách. By vše hostinským překvape-
ni, vystřelili naň a zmizeli. Peštuka v neděli 
zranění podlehl.

První volby v  Republice Českosloven-
ské. Dne 15.  července  1919 konaly se 
volby obe. zastupitelstva v  Troubkách. 
Kandidovaly tři strany, Sociálně demokra-
tická dělnická obdržela 7 mandátů, Lidová 
obdržela 4 mandáty a  Agrární obdržela 
4 mandáty.

Zvoleni za členy obec. Zastupitelstva: 
Mitek Ondřej zvolen starostou, Zbořil 
Václav zvolen radou, Pečinka Jindřich ná-
městek, Procházka Alois radou a pokladní, 
Klabal Rudolf ml. radou.

Poprvé zvolen starostou soc. dem. na 
radnici vztyčen byl rudý prapor.

SDH Zdislavice děkuje všem 
příznivcům za podporu projevenou 
v roce 2021 a přeje všem do nového 

Roku 2022 hodně zdraví, štěstí, lásky 
a osobní pohody.

Píseň hasičů

Jsem hasič, to má chlouba, to má čest;
ni zisk, ni slávu nikde nehledám,
můj život lidstvu zasvěcený jest

a milerád jej stokrát v oběť dám.

S radostí vrháme se v krutý boj,
v horoucí peklo, výheň plamennou;

k bližnímu láska nejlepší je zbroj,
ta tvoří sílu tisíci ramennou.

My svorně, ruku v ruce, s druhem druh,
konejme s láskou svoji povinnost;

ochráncem dobré věci jest sám Bůh,
vědomi dobré – odměny to skvost.

A kdyby přece s živlem v souboji
mě osud určil k smrti v plamenech,

že vykonal jsem povinnost svoji,
to osladí mi poslední můj vzdech.

Ferdinand Lorbeer
Čes. Hasič 1895

Jaký to byl rok?
Sepisování si svých úspěchů a  shrnutí roku mi připadá 

jako nejlepší možnost, jak sám pro sebe uplynulý rok zhod-
notit, ale zároveň je to způsob, jak zjistíme, že se vlastně sta-
lo více skvělých věcí, než si uvědomujeme.

Rok 2022 nám již klepe na dveře a my máme za sebou další 
nestandardní rok, který byl pro všechny rozhodně jiný, a často 
mnohem náročnější než roky předchozí. Přesto i v tomto ob-
dobí existují dny, situace, okamžiky, které jsou úžasné.

A ten pravý čas na to si pro sebe udělat rekapitulaci toho, co 
se povedlo, co nám vykouzlilo úsměv na tváři, co nás potěšilo, 
co nám udělalo radost, je právě v posledních dnech roku. Shr-
nout si, kam jsme se posunuli, za co jsme vděční, i uvědomit si, 
co můžeme ještě udělat jinak.

Může nám občas připadat, že se naše dny pouze monotón-
ně střídají, ale pokud se podíváme podrobněji, zjistíme, že je 
to jinak.

Jak na to?
Najděte si 20 - 30 minut. Berte to třeba jako vánoční dárek, 

který si dáte sami sobě. Stačí se na chvilku zastavit a projít si 
kalendář s datem 2021 a u každého z měsíců si říct, co jsme 
dělali, co jsme prožili, s kým a jak jsme trávili svůj čas.

Pomoci nám mohou fotky, které jsme nafotili, či události, 
které jsme si poznamenali do svých diářů.

Třeba k tomu využijete i těchto pár otázek:

Tyto otázky najdete v mapě roku, kterou si můžete vytisknout. 
Ke stažení ji najdete zde:
www.jitkastadlerova.cz/ke-stazeni. (mapa na straně 6)

A rozhodli jsme se pro vás uspořádat takovou malou SOUTĚŽ. 
Napište nám odpověď na níže uvedenou otázku – ať už for-
mou příběhu nebo jakéhokoliv jiného zpracování (třeba i vý-
tvarného) na e-mail koralkydni@gmail.com – do předmětu 
SOUTĚŽ.

Jaká příjemná překvapení mi uplynulý rok přinesl?
Účastnit se mohou dospělí i  děti. Vylosovaný výherce pak 
vyhraje deník z edice www.koralkydni.cz.
Své odpovědi zasílejte do 31. 1. 2022. (pokračování na straně 6…)

Která 2 - 3 slova nejvíce vystihují rok 2021?
Z čeho jsem měl/a za poslední rok největší radost?
Kteří lidé mi v tomto roce nejvíce pomohli nebo mě 

podpořili?
Koho jsem podpořil/a já?

Jaká příjemná překvapení mi uplynulý rok přinesl?



osmisměrka
štěstí

A malá hříčka :). Jaký bude pro vás rok 2022? Co ho bude charakterizovat?
První 3 slova, která uvidíte.
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Na první adventní neděli se už Zdislavicemi šířil 
svit vánočního stromečku. Rozsvítili jen dobrovol-
ní hasiči o den dříve, v sobotu 27. listopadu. Hasiči 
i  obyvatelé Zdislavic se sešli v  Sokolské zahradě, 
kterou se linul zvuk kytar a  zpěv vánočních pís-
ní. Mohli jsme slyšet hity jako Srdce nehasnou od 
Karla Gotta či Sněhuláka od Michala Hrůzy, ale 
také spoustu jiných. Vystoupení si připravili nejen 
místní děti, ale také dospělí. Všem zúčastněným, 
ale i pořadatelům patří velké díky. Především těm, 
kteří již od září pilně trénovali a  zpívali, ale také 
kytaristům, kteří za námi dojížděli z Morkovic. Ce-
lou akci doprovázelo nádherné mrazivé počasí se 
spoustou sněhu.

Starostka sboru Hana Filipová předala čtyřem li-
dem Pamětní listy a dostali víno se znakem sboru. 
Jejich pomoc při akcích, při brigádách a finanční 
pomoc hasičům hodně pomáhá. Starostka podě-
kovala i třem mladým chlapcům, kteří aktivně po-
máhají a získali Čestné uznání sboru.

text: Jana Hlavinková

Zveme vás do knihovny, přijďte si 
vybrat z nových knížek

Každý rok obě knihovny doplňují pro všechny věkové kategorie 
knižní fond novými bestsellery různých žánrů. Dvakrát ročně se 
mění takzvaný výměnný fond, který zapůjčuje knihovna Kromě-
řížska. Je možno se domluvit, o které knihy mají čtenáři zájem 
a zajistit je.
Knihovna v Troubkách je otevřena v pondělí od 16 do 17:30.
Knihovna ve Zdislavicích je otevřena vždy ve čtvrtek
od 18 do 19:30.
Obě knihovny se těší na nové čtenáře. Sbor dobrovolných hasičů Troubky

Stromeček ve Zdislavicích se rozsvítil poslední listopadovou sobotu

Troubečtí hasiči zvelebovali výletiště u svaté Anny a slavili výročí
I  v  době covidové byl náš sbor aktivní, 

i když nás možná nebylo tolik vidět. Bohužel 
některá každoročně konaná setkání musela 
být zrušena. O to více jsme se však mohli vě-
novat zvelebení výletiště u svaté Anny.

Práce začaly již v jarních měsících při od-
straňování nebezpečných a  suchých stro-
mů. Následně jsme zde vybudovali základy 
pergoly a položili dlažbu.

V  letních měsících jsme se rozhodli pro-
vést zatrubnění části potoka z  důvodu 
bezpečnosti návštěvníků při příchodu a od-
chodu z  námi pořádaného každoročního 

candrbálu. Tímto bychom zároveň chtěli po-
děkovat panu starostovi a zástupcům obce, 
kteří nám poskytli finanční podporu na do-
končení akce.

V srpnu jsme společně s obecním úřadem 
uspořádali oslavy 740 let obce a 125 let SDH 
Troubky. Průběh oslav byl završen tradičním 
hasičským candrbálem. Děkujeme všem, 
kteří se podíleli na organizaci oslav, všem zú-
častněným a především našim sponzorům.

Na podzim jsme za přispění obecního úřa-
du nainstalovali buňku sociálního zařízení 
u svaté Anny. Velký dík patří našemu bratru 

Františku Jaškovi mladšímu a  jeho otci ne-
jen za provedenou práci, ale i za poskytnutí 
techniky, bez které bychom se neobešli.

S příchodem listopadu se konal již obvyklý 
lampionový průvod, při kterém jsme návště-
vou hřbitova zavzpomínali na naše zesnulé. 
První adventní víkend byl zahájen rozsvíce-
ním vánočního stromku a ohňostrojem.

Na závěr mi dovolte, abych vám, všem ob-
čanům obce Troubky-Zdislavice a  členům 
SDH Troubky, popřál klidné a  pohodové 
Vánoce, hodně štěstí, zdraví a spokojenosti 
v novém roce. text: Miroslav Trnka
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Fotbalové družstvo mužů z TJ Troubky-Zdislavice

Na konci října došlo k výlovu rybníka v Troubkách

Tým Z V R P Skóre B PK
1 Rataje 11 11 0 0 49:6 33 0
2 Pravčice 11 9 0 2 38:17 27 0
3 Troubky - Zdislavice 11 7 2 2 38:17 23 0
4 SK Haná Zářičí 11 7 1 3 28:17 22 0
5 Dřínov 11 6 0 5 36:38 18 0
6 Bezměrov 11 5 0 6 44:27 15 0
7 TJ Pilana Zborovice B 11 5 0 6 39:32 15 0
8 Zlobice 11 4 0 7 20:35 12 0
9 Ludslavice 11 3 1 7 27:36 10 0

10 Roštín 11 3 0 8 22:42 9 0
11 Zahnašovice 11 3 0 8 14:38 9 0
12 Bařice 11 1 0 10 22:72 3 0

Fotbalové družstvo mužů z TJ Troubky-Zdislavice je po podzimní části sezóny 2021/2022, Kroměříž - III. třída skupiny B na 3. místě.
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Lampionový průvod šel až na hřbitov
Již tradičně se poslední víkend v  říjnu 

konal lampionový průvod v  obci Zdisla-
vice. Akci předcházelo strašidelné tvoření, 
které probíhalo v budově staré školy. Děti 
si mohly nejen vydlabat dýně, ale také vy-
tvořit duchy či namalovat strašidelný ob-
rázek dle vlastní fantazie. Všechny výtvory 
jsme mohli vidět vystavené při lampiono-
vém průvodu. K  tradičnímu průvodu byl 

i  letos připraven strašidelný doprovodný 
program. Děti byly rozděleny do dvou 
týmů dle jejich věku a s velkým nasazením 
plnily zadané úkoly. Přestože nám větrné 
počasí moc nepřálo, účast byla hojná. Pro 
děti i dospělé bylo připraveno bohaté ob-
čerstvení. Každé z dětí také obdrželo balí-
ček se sladkostmi, který je jistě potěšil. Bylo 
opravdu kouzelné sledovat, jak se děti 

mění v čarodějnice létajících na koštětech 
či zombíky ve foto koutku. Byl připraven 
strašidelný kvíz, u kterého nás překvapilo, 
jak velké znalosti děti mají. Chtěly bychom 
všem poděkovat za účast a především za 
pomoc místní mládeži, která se podílela na 
organizaci celé akce. Průvod jsme tradičně 
zakončili na místním hřbitově.
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Soutěž zásahových jednotek se konala ve Zdislavicích v požární nádrži
Soutěž zásahových jednotek se konala už po třetí. Je určena 

nejen pro členy jednotek SDH, ale své dovednosti a  sílu zde 
zkouší i ženy, nebo členové sboru. Vytvořily se umělé překážky, 
ale také se použilo takzvané okno, které bylo v požárním spor-
tu dříve běžnou překážkou. Nechyběl ani hasičský člun, kte-
rý nám půjčují kolegové z  Buchlovic, a  na něm se pětičlenné 
družstvo většinou obratně plavilo v místní požární nádrži, kde 

muselo splnit určité úkoly. Požární útok byl prováděn se sáním 
vody z nádrže, a bylo tak možné prověřit stav požárních stříka-
ček a dovednosti strojníků. O ceny pro všechny zúčastněné se 
postaral Sbor dobrovolných hasičů Zdislavice společně s obcí 
Troubky-Zdislavice, za což děkujeme. Poděkování patří všem, 
kteří se na přípravě a průběhu soutěže podíleli a také účastní-
kům za vzorné chování a jejich výsledky.

•	 26. 2. masopustní průvod
•	 čištění požární nádrže (datum přiblížíme dle spolupráce 

obce a firmy na opravu)
•	 19. 3. sběr železa
•	 30. 4. stavění májky
•	 7. 5. soutěž mladých hasičů O pohár starosty sboru 

(9 – 14 hodin)
•	 28. 5. kácení máje
•	 10. 6. hasičská zábava + EXPO
•	 30. 7. noční soutěž
•	 3. 9. Zdislavické hody na zámku (bude dodatečně 

upřesněno)
•	 29. 10. lampionový průvod
•	 26. 11. zdobení + rozsvícení stromku
•	 2. 12. výroční valná hromada v 18 hodin
•	 3. 12. Mikuláš

Plán akcí SDH Zdislavice na rok 2022
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Myslivci uspořádali závod O putovní pohár Tomáše Vybírala

Tradiční / netradiční podzim mladých hasičů

7. ročník závodu o  putovní pohár Tomáše Vybírala probě-
hl 28. října na střelnici ve Vinohrádkách. Stalo se již tradicí, že 
se jedná o  střelecké klání v  parkurovém střílení mezi mysli-
veckými spolky Troubky-Zdislavice, Nětčice a Zborovice, jako 
vzpomínka na dlouholetého a zasloužilého člena našeho my-
sliveckého spolku. Závod s  bohatými cenami dotuje rodina 
Kuciánova. I když se v obcích ráno valila poměrně hustá mlha, 
tak na střelnici ve Vinohrádkách, která je položena výše, nebylo 
po mlze ani památky a těšili jsme se z vycházejícího sluníčka 
a příjemného počasí. Protože se jedná o přátelské střílení, kte-
rého se zúčastňují jen členové uvedených spolků, střílelo se 
celkem 3 x 25 terčů. Po obědě jsme sečetli výsledky, kdy na 
prvním místě se s nástřelem 72 terčů ze 75 možných umístil 
Bedřich Křižan, na druhém místě Roman Konečný s nástřelem 
65 terčů a na místě třetím František Vávra s nástřelem 60 terčů. 
Ještě jednou patří velké poděkování rodině Kuciánové za krás-
né ceny do závodu.

V polovině října se naši mladí hasiči ze 
Zdislavic účastnili soutěže v  Cetechovi-
cích, v  disciplíně branný závod, kde na 
pěti kilometrové trati postupně plnili jed-
notlivé úkoly. Poznávání topografických 
značek, práce s  buzolou a  orientace na 
mapě, základy první pomoci, překonává-
ní překážky na laně, střelba ze vzduchov-

ky na cíl, požární ochrana a  uzle. Jelikož 
to byl pro naše mladé hasiče první závod 
v této disciplíně, nervozita silně působila. 
Přesto to nevzdali, velkého počtu druž-
stev se nezalekli a  všichni závod zvládli. 
Umístění na této soutěži bylo součástí 
podzimního kola hry Plamen, jejíž druhá 
část se pak koná na jaře, a  to v  disciplí-

nách požární útok a  jednotlivé štafety. 
Následně se všechny umístění sčítají a ti 
nejúspěšnější pak postupují do krajského, 
popřípadě i celostátního kola. Proto dou-
fáme, že i na jaře se nám podaří poskládat 
družstvo, účastnit se a  porovnat schop-
nosti s ostatními družstvy.

Od nového roku 2022 hledáme nové zájemce ve věku 6 – 15 let, kteří se nevyhýbají sportu (nemusíte být vyhlášený 
atlet roku, stačí, že se nebojíte běhat), rádi se učí něco nového, popřípadě nechtějí trávit svůj čas jenom doma.

Příkladem, že naše setkání nejsou jen ve sportovním duchu, může být i naše poslední schůzka v tomto roce. V neděli 
odpoledne jsme se všichni sešli ve středisku volného času – zahráli jsme si deskové hry, zasmáli se, pobavili jsme se 
a na závěr jsme si vychutnali výbornou pizzu z Morkovic.

text: František Vávra



12 | 2021

12

Zpravodaj Obce Troubky-Zdislavice. Periodický tisk samosprávního celku. Vychází čtyřikrát ročně. Vyšlo v nákladu 200 kusů.
Vydavatel a místo vydání: Obec Troubky-Zdislavice, Troubky 10, 768 02 Zdounky. IČO: 00287822, www.troubky-zdislavice.cz
Copywriter a editor: Jana Hlavinková, jhlavinkova@seznam.cz. Grafika a DTP: Tereza Grósová. Jazyková korektura: Iveta Vránová.
Foto: Jana Hlavinková, archiv obce, archiv občanů. Tisk: KATOS Přerov Ev. č. zpravodaje: MK ČR E 23 571.

PF 2022Obec Troubky-Zdislavice
vám všem do nového roku přeje štěstí, zdraví, dlouhá léta,

ať váš život jenom vzkvétá.

Rodinu, přátele, pohodu a stále dobrou náladu.

K  tomu samé úspěchy, ať nepotřebujete slova útěchy.

Ondřej Varada, starosta a zastupitelé obce


